

## 区委常委会会议传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

# 弘扬脱贫攻坚精神夺取新的胜利 高质量高标准开展党史学习教育

张立军主持并讲话

本报讯(记者 丁琪蜜)昨日下午,区委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在全国脱贫攻坚总结表彰大会、党史学习教育动员大会上重要讲话精神以及在中央政治局第二十六次集体学习时的重要讲话精神,研究我区贯彻落实意见。

区委书记张立军主持会议并讲话。

会议强调,要弘扬脱贫攻坚精神,不断夺取新的更大胜利。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,把思想和行动统一到党中央和省委、市委的决策部署上来,统一到区委的具体要求上来,以永不懈怠的精神状态和

一往无前的奋斗姿态,真抓实干、埋头苦干,始终沿着总书记指引的方向坚定前行。要持续推进学习成果转化,不断健全城乡融合发展机制体制,持续深化美丽乡村建设,进一步挖掘特色潜力,把乡村振兴工作做得更加扎实,力争做出更多亮点。要激发实干争先强大合力,向先进榜样学习,立足本职、脚踏实地,按照“十四五”规划要求和今年既定的重点目标任务,坚定信心、苦干实干、勇争一流,全力以赴推动全区各项工作取得新的更大成绩。

会议强调,要提高政治站位,高质量高标准开展党史学习教育。要强化政治引领,学深悟透

做实习近平总书记重要讲话精神,把握精神实质、抓紧抓实抓好,确保学习教育取得扎实成效。要坚持突出重点,深入开展学习教育,不折不扣把学习各项任务落到实处。要创新方式方法,充分发挥“蚂蚁岛精神”红色教育基地的阵地优势,着力在创新开展学习、宣讲、宣传等方面下功夫,讲准讲深讲透百年辉煌历史。要理论联系实际,进一步强化党建对统筹推进疫情防控和经济社会发展的引领,着力办好“三件大事”、落实“六个一百”工程,实现党史学习教育和经济社会发展的相互促进。

会议强调,要强化底线思维,

推动国家安全工作落地落实。要从讲政治的高度做好国家安全工作,坚持高点站位、突出问题导向、聚焦精准发力,切实扛起维护国家安全的“普陀担当”。要维护好社会稳定和经济运行安全,常态化开展疫情防控,密切关注各领域突出风险,妥善应对经济周期性风险,持续推进社会治理创新,严厉打击各类违法犯罪,严格落实安全生产责任,坚决防范遏制各类安全事故。要强化预警监测力度,全面提升监测预警、应急处置和网络意识形态领域风险防范化解能力。要加强安全体系和能力建设,为幸福普陀建设营造更高水平的安全环境。

## 村主职干部暨基层服务人才培训班开班

本报讯(记者 郭杰 通讯员 陈娇妮)昨天上午,2021年普陀区村主职干部暨基层服务人才培训班在区委党校开班。全区新一届村主职干部共74人参与本次培训。

据悉,去年下半年,我区顺利完成村级组织换届选举。新当选的村主职干部中,既有在村主职干部岗位上工作多年的老手,也有从外出务工经商、有致富经验的返乡党员中选拔出来的新手。在新班子干事创业的开局之年,

各村主职干部也面临着党组织书记任期调整及基层疫情常态化管理等新形势、新挑战。

本次培训旨在全面提升换届后村“两委”主职干部综合素质水平,不断增强村级党组织的凝聚力和战斗力,让基层工作呈现全新面貌。这次培训为期3天,主要涉及基层党建实务、村务公开与民主管理、渔农村集体三资管理政策、从渔农村巡察看“清廉村居”建设等内容。

## 普陀医院启用自动化防疫通行系统

本报讯(记者 徐可叶 通讯员 邵盛欢)普陀医院于近日启用智慧人脸自动化防疫通行系统,进一步提高人员通行效率。

记者在普陀医院门诊大厅入口处看到,市民进入闸机口刷身份证或市民卡,闸机屏幕上的健康码显示绿码后,闸门自动打开,全程不到几秒钟。“以前部分没有

健康码的人群,需要通过各项登记确认才能放行,引入这套通行系统后,节省了出入口的登记人力和人工核验的排队等候时间。”普陀医院党委副书记马志伟介绍,该系统的运用可以进一步提高扫码测温工作的效率和准确度。同时通过闸机口时也无需拉下口罩进行人脸识别。

## 以高标准严要求建设好安置户未来的“安乐窝”

# 陈家后村安置房建设加快推进



本报讯(记者 励佳 通讯员 石春磊)近日,陈家后村拆迁安置房项目一期工程夹地地块现场,机声隆隆,工程车来回穿梭,一派繁忙景象。

9号楼为小高层住宅楼,现已完成主体结构3层建设,工人们正忙着绑扎钢筋、包模板,为浇筑4层结构做准备。“我们正集中力量加紧施工,确保效率最大化。”项目相关负责人张宸瑜介绍,该项目一期工程总进度已过半。

此前,该项目50余名外地员工积极响应就地过年倡议,从正月初十开始就已陆续开工。“元宵节后基本已全员到岗,将全力以赴,

力争实现首季‘开门红’。”张宸瑜说。

据了解,陈家后村拆迁安置房项目一期工程总建筑面积13万平方米,总计提供住宅约825套,分两个地块同步开工,其中夹地地块将建设住宅楼25幢,碾子墩地块将建设住宅楼11幢,预计2022年6月完工。自2019年底开建以来,相关监管单位及施工单位协同合作,克服种种困难,项目顺利推

进。目前,夹地地块8幢多层建筑已顺利结顶,其余建筑主体结构建设完成约50%。

安置房项目是我区积极推进惠民安居工程的重要组成部分,也是提升市民居住品质,增强幸福感的重要保障。今年,相关监管及施工单位将继续挂图作战,按照重要时间节点倒排工期,确保项目按计划推进,以高标准、严要求建设好安置户未来的“安乐窝”。

## 内外兼修彰显新时代城镇之美

□思尔

### 日月谈

前不久,省城乡建设工作2020年度样板城镇和达标城镇考核验收结果公布,其中六横获评首批美丽城镇省级样板。

近年来,六横镇围绕环境美、生活美、产业美、人文美、治理美,小城镇建设从环境综合整治逐步迭代升级为“内外”皆美的综合性工程。美丽已经成为六横生活的常态、发展的动能和城市的标志。

小城镇上承城市、下带农村,是加快城乡协调、推动实现共同富裕的重要支点,发挥好小城镇承接城市产业梯度转移、辐射带动乡村振兴的作用,是实现区域高质量发展的重要支撑。

美要由内而外。对小城镇而言,这个“内”是寻求特

色化高质量的发展路径,塑造独有气质。在这次入选的169个美丽城镇中,六横的工业特色型独具美丽。既“富”又“美”,这是环境美与产业美的和谐交融,也是内生动力的持续激发。这个“内”也是智慧赋能的“治理美”。六横社会治理与政府服务中心、六横智慧城市(智慧海)管理中心这些新项目,让越来越多的智慧因子不断为百姓美好生活赋能增色,构建了高品质的镇村生活体系。

从“风景美”走向“产业美”“治理美”,从“一时美”迈向“持久美”,这关乎城镇的可持续发展和百姓的长久幸福,也是对新发展理念的贯彻与实践。只有全方位、系统化建设好美丽城镇,才能打造好最美海岛风景线。

## 奋斗百年路 启航新征程 / 寻访红色足迹 /

# 登步岛战斗 共碧海青山长存

□记者 郭杰 通讯员 胡梦莎

“与宝岛人民同在,共碧海青山长存。”这是原解放军第21军61师师长胡炜在登步岛战斗中革命烈士纪念碑上题刻的碑文。72年前,在登步岛这个面积仅16平方公里的小岛上,胡炜指挥所部与国民党军展开了一场血战。

1949年,新中国成立前夕,国民党军退守舟山。是年10月,中国人民解放军相继解放了金塘、六横诸岛,逐步形成对舟山本岛的包围。此时,据守在登步岛上的国民党第87军221师加强工事修筑,企图固守。11月3日,中国人民解放军第21军61师奉命向据守登步岛的国民党军发起攻击。

登步岛战斗革命烈士纪念碑文记述了当年这场战斗:“激战中,我军以5个营的兵力,抗击了6个多团敌人。其勇敢顽强气概,直可惊天地、泣鬼神。此战,我军伤亡1400余人,勇士们为解放舟山作出了重大贡献,将永垂史册。”

此役战况之惨烈可见一斑。最终,在拉锯血战近两天三夜后,由



于敌我力量悬殊,解放军在无工事依托、无上级火力支援的情况下,时任解放军61师师长胡炜冷静判断战局,果断决策,利用岛上敌人不善于夜战的弱点,于11月5日夜间指挥部队通过对敌佯攻,有序撤出战场,保存了我军有生力量。

登步岛战斗,是解放战争时期浙江境内规模最大、战况最惨烈的战斗。我军以相对较小的伤亡代价,毙、伤、俘敌4000余人,粉碎了敌人妄图制造“第二个金门”的美梦。而在战局关键时刻的撤退命令,为全面解放舟山保存了反攻力量。

历史的硝烟虽已远去,但革命先烈的故事还在这片红土地上传颂。挖掘红色资源、发展红色旅游已成为当前登步岛打造“五色经济”的重要一环。登步岛战斗各处革命旧址、纪念馆等红色资源都得到了较好的开发保护,这里已建成开放登步岛战斗纪念馆、登步岛烈士纪念碑、登步岛烈士陵等,游客数量逐年增加,初步形成红色教育旅游发展格局。

(本文部分资料由区档案馆提供)

### 导读

02 综合新闻

## “3.5”学雷锋日来临 我区各地志愿服务活动好戏连台

### 新冠疫情常态化防控

讲科学、严防控  
戴口罩、一米线  
勤洗手、常通风  
用公筷、健康码